

Секция «Философия. Культурология. Религиоведение»

Трансформация политического действия в интернете.

Пестов Павел Алексеевич

Студент

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Философский факультет, Владимир, Россия
E-mail: Pestov_pavel@mail.ru*

За последнее время интернет успешно демонстрирует новые механизмы производства политических дискуссий. Многоканальная "аватарная" идентичность пользователей в интернете: в социальных сетях, блогах, форумах, трансформирует саму суть политического действия. Однако, до сих пор не ясным остается, каким образом ранжировать политические дискуссии без присутствия традиции представительства власти

Уже недостаточно рассматривать политический процесс как доверенный обмен между делегатом и гражданами в традиции П.Бурдьё. Сетевое общество разрывает одноканальную связь представительства и политического действия. В ситуации, когда посредник устранен, пользователь замещает сам себя в виртуальном пространстве, расщепляя свою идентичность на "аватары". Однако, попытка преодолеть институциональную форму организации политического пространства сетевым обществом несет в себе ряд рисков. Во-первых, размывается переход от политической дискуссии (как альтернативы) к производству новых политических сущностей. Интернет-коммуникация несет в себе не конкурирование политических решений, а борьбу за признание среди пользователей (кол-во "лайков" ретвитов кол-во сторонников, копирование текстов и др.) Данная путаница в ранжировании приводит к замыканию политических дискуссий на самих же себе. Во-вторых, интернет-среда порождает собственное "аватарное" пространство, которое только фрагментарно взаимодействует с миром реальным. В условиях отсутствия интернет-центров и механизмов отслеживания фиксированных идей за конкретным представителем, интернет-среда не демонстрирует прагматической стороны политического процесса. Данная плеяда фактов не позволяет государству каким-либо образом реагировать на пользователей, получивших признание и авторитет только в рамках виртуального пространства (известные блоггеры, интернет-звезды и др).

Нет никакого сомнения, что политическое действие в интернете расширило границы трансляции политического мира реального и является его продолжением. Интернет демонстрирует стремительную реакцию на политические решения: революции в Египте, Тунисе, Ливии были скоординированы путем социальных сетей. Мобилизационный характер пользователей и увеличение темпа обмена информацией (путем коротких статусов и сообщений) является несомненным расширением политического пространства в целом. Однако, проблема оценки написанного в интернет-среде и попытка снятия представительского статуса политического действия путем "аватаров" пользователей несет острый характер. Производство политических альтернатив в интернет-среде не приводят к производству новых политических сущностей. Поэтому феномен интернет-среды как свободного поля для выражения свободного мнения и расширения возможностей для реализации демократических принципов, является противоречивым и подозрительным.